

Освященіе храма. 17 августа сего года въ Иоанно-Введенскомъ женскомъ монастырѣ состоялось освященіе храма во имя св. Серафима, новоявленнаго Саровскаго чудотворца.

Чинъ освященія храма и затѣмъ служеніе первой божественной литургіи совершалъ Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Антоній, Епископъ Tobольскій и Сибирскій соборивъ въ сослуженіи священниковъ монастыря и приглашеннаго городского духовенства.

Хотя въ монастырѣ достаточно святыхъ храмовъ, показалось необходимымъ имѣть еще особенный храмъ въ усыпальницѣ монастыря, устроенной по примѣру древнихъ россійскихъ монастырей. Это еще первый храмъ—усыпальница среди монастырей Tobольской епархіи и первая церковь въ окрестности города Tobольска, сооруженная во имя св. Серафима. Еще покойная игуменья Муронія, чувствуя близкій свой конецъ, пожелала устроить этотъ храмъ въ усыпальницѣ, гдѣ тенежъ въ новомъ храмѣ амвонымъ возвышеніемъ служить ей надгробная плита, а по сторонамъ лежать: ея присные—отецъ и мать и схимонахиня Еваноія. Окончаніе отстройки храма и его внутреннее устройство совершено ея преемницей—настоятельницей монахиней Маріей при стараніи и усердіи сестеръ св. обители.

Кромѣ сего у сестеръ обители было усердіе и желаніе имѣть скорого помощника и молитвенника предъ Богомъ въ лицѣ св. Серафима, принявшаго св. храмъ сей подъ кровь свой. Сестры обители могутъ изливать здѣсь свои моленія предъ Богомъ, почерпать силы для хожденія по стонамъ святаго Серафима и учиться подражать его богоугодной жизни.

Въ концѣ литургіи Его Преосвященство сказалъ глубоконазидательное слово о значеніи храмовъ усыпальницъ надъ могилами

христіанъ, какъ видимыхъ знаковъ для покаянія, откуда благочестивые христіане берутъ для себя уроки назиданія и исправленія въ жизни, — о соответствіи внѣшняго вида усыпальницъ мрачностью, убожествомъ украшенія и тѣспотою, внутреннему состоянію души чело-вѣка, нуждающагося въ покаяніи и исправленіи. Затѣмъ Владыка произнесъ молитвенное благословеніе строителямъ храма и вѣчную память погребеннымъ въ усыпальницѣ игуменіи Муроніи, ея родителямъ и схимонахинѣ Еванѳіи, отличавшейся духовнымъ сужденіемъ и доброю жизнью и могущей служить образцомъ для сестеръ обители.

Для благоговѣйнаго поклоненія была поставлена въ храмъ икона св. Серафима, писанная въ Саровѣ и освященная на мощахъ св. Серафима, откуда и послана въ благословеніе и въ благодатную помощь сестрамъ св. обители и всѣмъ христіанамъ жителямъ, съ вѣрою и усердіемъ притекающимъ къ св. Серафиму и умиленно молящимся предъ честнымъ его образомъ.

Слава и благодареніе Богу! Желаніе сестеръ исполнилось, доброе дѣло совершилось и мѣсто упокоенія дорогихъ для св. обители лицъ стало домомъ Божиимъ, освятилось благодатью Пресвятаго Духа и святительскимъ священнодѣйствіемъ.

Здѣсь же установлено неусыпаемое чтеніе Псалтири, по призыву Афонскихъ монастырей, въ которыхъ благочестивые христіане записываютъ въ Синодикъ на вѣчное поминовеніе своихъ усопшихъ сродниковъ:

Воздай, Господи, Твоею богатою милостью всѣмъ, отъ сердца порадовѣвшимъ святому храму Твоему, и даруй имъ за малое великое, за временное—вѣчное!

Миссіонеръ, Священникъ *Ефремъ Елишевъ*.

